

时政

中大大一新生将全部在广州南校园学习

新快报讯 记者王娟 通讯员吴立坚报道记者从近日中山大学召开的春季工作大会上了解到,2021年中山大学将实行大类招生,且所有大一新生第一年将在位于广州南校园(康乐园)学习生活。

校方表示,此举旨在从提升人才培养质量的角度,让大一新生感受康乐园的文化传统,体味百年中大的精神底蕴。

据介绍,中山大学已初步形成“三

校区五校园”办学格局,即分别有广州校区的南校园、东校园和北校园,珠海校区和深圳校区。此前,中山大学大一新生主要按学院及专业在相应的校区或校园学习生活。

“让每一个中大学子都可以在南校园上学,感受康乐园的文化底蕴,留下共同的中大记忆,这是学校的愿望和努力的方向,同时更是从人才培养角度作出的重要举措。”中山大学校长罗俊介

绍说,经过几年的建设,目前南校园的教学空间、住宿空间、餐饮及运动空间等都得到大幅增加和显著优化,历史悠久而优美的校园结合现代化的设施条件将带来新的学习体验。

据了解,中山大学南校园占地1.239平方公里,位于广州市海珠区,在珠江南岸江畔,所在地亦称“康乐园”。可容纳18000多个学生就读,将主要作为大一新生和基础学科办学的校园。

**广州多部门联动防山火
2人被抓 10人被罚**

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员穗应宣报道

清明是森林火灾的高发期,广州全市各级森林防灭火责任单位分工合作,在清明前夕提前部署森林防火力量,清明期间多部门联动深入林区检查监督、公安机关积极巡逻执法,实现清明期间森林防灭火工作安全稳定。

节日期间,全市各级各部门每天部署1144名护林员、放飞82架无人机和设置1075个防火检查站,严控山头路口,把火源火种堵在山下林外。此外,广州公安机关积极开展“猎火行动”,清明假期期间共投入1.2万警力深入林区和检查站巡逻执法,派出1架警务直升机3天持续巡航护林,抓捕放火嫌疑人和失火嫌疑人各1人,10人因违反禁火令或燃放烟花爆竹禁令被行政处罚;应急管理部门会同公安机关、市场监管部门联合打掉了30个烟花爆竹非法储存销售窝点,收缴非法烟花爆竹4.3吨,立案5宗,拘留5人。

广州出台首份电商直播法律纠纷处理指引

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员李颖妍报道为营造法治化营商环境,助力广州市打造直播电商之都,广州市司法局牵头广州市商务局指导广州市律师协会、广州市直播电子商务行业协会编制了《网络电商直播常见法律纠纷处理指引》(下称《指引》)。《指引》于日前印发两协会各会员单位并对外发布,填补了国内电商直播领域法律纠纷处理指引的空白。

电商直播行业近来发展迅猛,成为新的经济增长点,同时也逐渐暴露出行业失序失范等问题,比如直播带货中的

夸大乃至虚假宣传、侵犯知识产权等直播“翻车”事件时有发生。尤其是该行业的多主体性交互性等特征也导致权利义务关系趋于复杂,网络直播平台和电商主播等行业主体之间的纠纷屡见不鲜。电商直播行业主体对如何解决纠纷,如何把握合规经营的底线等问题认知不够、准备不足,急需一部准确、简洁、实用的指引。

为引导行业主体理性解决纠纷,筑牢合规经营意识,推动行业健康有序发展,《指引》根据有关法律规范,尤其是最新实施的《民法典》及其配套司法解

释,厘定了行业涉及的各方主体,梳理归纳了合同、侵权和劳动劳务等三类民事纠纷类型,分类阐释了行业自律、和解、调解、行政投诉、仲裁、诉讼等六种民事纠纷解决途径。据悉,《指引》还列举分析了电商直播行业可能涉及的较为典型的行政责任和刑事责任,并重点摘录了行业涉及的部分常用常见法律规范条文。

广州市司法局相关负责人认为,《指引》的发布,将对塑造良好的电商直播行业生态、做大做强广州市电商直播行业产生积极影响。

奋斗百年路 启航新征程 · 脱贫攻坚答卷

昔日逆境养鹅谋自强 今日脱贫主动退低保

汕头市龙湖区七合村小伙子谢永元通过帮扶和自身努力走上了致富路

放鹅,喂鹅,打扫鹅场……早春的清晨,汕头市龙湖区七合村小伙子谢永元便来到他租建的养鹅场。眼前壮硕的狮头鹅伸着长脖子嗷嗷待哺,谢永元撸起袖子,投入工作。

2020年年底,省定贫困村七合村脱贫出列,进入发展的新阶段。当中,乡里乡亲最关注的人里,就有村里的脱贫小伙子——狮头鹅养殖户谢永元。去年,谢永元把握住好年景,卖鹅大赚40万元,走稳了脱贫路,今年,他更是跃跃欲试,正在筹备扩大养殖量,创造更好的生活。

■采写:新快报记者 李斯璐
■图片:新快报记者 王飞



■谢永元通过帮扶和自身努力,从贫困户变成狮头鹅养殖大户。

把握机会 敢打脱贫翻身仗

在七合村,人人谈起谢永元,都称赞:“这真是一名自强、勤劳、有责任心的好小子。”谢永元今年28岁,实际上,他身患肢体残疾(三级)。2016年之前,谢永元的家庭生活过得十分困难。

谢永元的父亲查出患重大疾病,需入院长期治疗,大额的治疗费用让家里原本贫困的经济雪上加霜,家中还有两个妹妹正在读书。由于母亲和祖母均身患长期慢性病,为维系家庭的经济,本来自在汕头市区从事包装设计行业的谢永元,回到农村,照顾一家老小。

“最困难的时候,一边养牛,一边种地,最无助的时候,要靠低保度日。”谢

永元说,让一家老小脱离苦日子,是他梦寐以求却求之不得的遗憾。为此,在脱贫攻坚开展之时,驻村干部问他,是否愿意参加扶贫计划,他毫不犹豫,一口答应。

彼时,谢永元家里只有几头牛。“养牛,家里没有地方,没有足够的草给牛吃。”而且,他觉得妈妈年纪大了,不忍心让她干太粗重的活。于是,他果断放弃养牛,把目光转移到狮头鹅身上。

为了脱贫,谢永元无疑是懂得把握机会的年轻人。2018年11月,汕头市龙湖区扶贫办联合邮储银行,到街道宣传扶贫小额贷款政策,借此机会,他找到街道扶贫干部,提出申请贷款养鹅的想法。

2018年11月,在龙湖区扶贫办、街

道和银行多方支持下,差不多半个月的时间,他就成功申请了第一笔启动资金——5万元贷款。再加上自己仅有的积蓄资金,购买了100余只鹅苗,白手起家。

养出“致富鹅”带领家人渡难关

谢永元说,当时虽然心里没有底气,但他坚信,投入汗水,多学习多钻研,一定能拼出逆袭的机会。

于是,他天天和妈妈打理鹅栏,细心地把鹅群分门别类管理,他的鹅栏成为村里死鹅、病鹅最少的鹅栏。功夫不负有心人,谢永元2019年度养鹅场存栏数从原来的100多只,发展到600多只,到

2020年的1000多只、今年的1600多只。随着养殖场收入逐年增加,他早就还清了贷款。去年,他还靠养鹅创下了40万元收益,大大出乎他的意料。

今年以来,昔日贫困户已顺利脱贫。通过养狮头鹅尝到了甜头的谢永元,还想着继续扩大养殖规模,为了实现养鹅的想法,他在2020年年底,又申请了一笔贷款用于扩建养殖场。

有村干部告诉新快报记者,七合村有十多户养鹅户,谢永元养的不是最多,但是发展是最快的。

靠着养鹅,谢永元为家里盖好了新房子,一家人过上红火生活。加上他的两个妹妹已经找到了工作,一个在学校教书,一个在公司上班,年轻力量都在为曾经的贫困家庭“造血”。

脱贫后志气满怀主动退低保

“我只是一个平凡人,若没有扶贫政策和扶贫干部支持,我一定是独木难支的。”小伙子谦虚地说,但记者看得出,通过双手创造财富,是谢永元最骄傲的事。为此,脱贫之后,谢永元在2021年春节前夕,主动到街道办事处,向村委干部提出申请:“我想退出低保,现在我有能力养家糊口,家里的妹妹又相继找到工作岗位,日子越过越好,想把低保的机会让给更多有需要帮助的人。”

脱贫之后的路如何走下去?记者发现,这名小伙子头脑灵活,他已经留意到,自家的养殖产业只有一种产品,未来还将发掘更多生产渠道,丰富收入来源。

“现在,我养殖的母鹅茁壮成长,我可以卖鹅蛋、卖鹅苗为生,已不担心销路的问题。春节期间,除了自家在附近销售,远一点的地方,还有人主动上门收购。所以养殖的同时,还要留意市场动态,寻找更多商机。”谢永元一脸自信地说。